
Nur 13 PROZENT beschäftigen ausgebildete KundenbetreuerInnen.

Wer einen Online-Shop betreibt,
muss durchschnittlich

ZWEI DRITTEL
seiner Arbeitszeit für

 den Kundenservice einplanen.

Die Mehrzahl der
Shop-Betreiber kümmert sich

selbst um seine Kunden. 

Übrigens: Der Händlerbund 
bietet einen professionellen 

Büroservice an. 

Mehr Infos unter www.telbes.de

DIE HÄLFTE der Kundenanfragen beziehen sich auf Details zum Produkt.

Nennen Sie die TOP 3 KANÄLE

FRAGEN ZU

Produktdetails  56 %
  Versandprobleme 13 %

  Retourenabwicklung  13 %

  Reklamationen  13 %

Bestellprozess  5 %

Wir befragten KLEINE UND MITTLERE Online-Shop-Betreiber.

27 %
bis 100 Bestellungen

pro Monat

 24 %
bis 250 Bestellungen

pro Monat 

17 %
bis 500 Bestellungen

pro Monat

32 %
> 500 Bestellungen

   pro Monat

Wie behandeln deutsche
Online-Händler das Thema

KUNDENSERVICE?

Wir haben 536 ONLINE-HÄNDLER gefragt, wie sie das Thema Kundenservice
 in ihrem Online-Shop angehen. 

524 x E-Mail
434 x Telefon
  75 x Persönlich

57 x Facebook etc.
20 x WhatsApp etc.

60 %Inhaber selbst
1 %
externer
Dienstleister

26 %
alle Mitarbeiter

13 %
Fachkraft

der Kundenkommunikation

https://www.telbes.de/

